Конспект занятия по ФЭМП с элементами логики  в старшей группе
Тема: «Цветик – Семицветик»
Предварительная работа: чтение сказки В.Катаева «Цветик - Семицветик», рассматривание иллюстраций, разучивание приветствия, физкультминутки, отгадывание загадок, игровое упражнение «Дорисуй», «Найди геометрическую фигуру» 
Цель: создать условия для развития логического мышления, сообразительности, внимания и продемонстрировать навыки комплексного применения математических представлений, знаний и способов действий, а также умение практически их использовать посредством игры – путешествие. 
Задачи:
Образовательные:
*Продолжать осваивать счет до 10, знания числового ряда, правильно пользоваться количественными и порядковыми числительными, считать в пределах 10. 
*Упражнять детей в прямом и обратном счете в пределах 10, знание соседей чисел первого десятка; 
*Закреплять знания о геометрических фигурах.
* Формировать у детей интерес к математике, умение понимать учебную задачу.
Развивающие:
* Развивать логическое мышление, математические способности, воображение, внимание, наблюдательность.
* Побуждать детей свободно общаться друг с другом. 
* Развитие интереса  к решению логических задач, 
* Развитие мелкой моторики пальцев рук.
Воспитательные:
*Воспитывать волевые качества, терпение и умение работать коллективно и в парах.
Словарная работа: Цветик – Семицветик, цифра, счет, соседи числа, геометрическая фигура, логическая задача. 
Оборудование: 2 мольберта, лепестки Цветика – Семицветика, картинки «Тень животных», «Смешные цифры», раздаточный материал на каждого ребенка «Цифры», Д/и «Назови геометрическую фигуру», образец  «Волшебный цветок», цветные карандаши, заготовки цветов для рисования «по точкам» на каждого ребенка.
Методы и приёмы:
1. Словесный (вопросы к детям, уточнение, объяснение, диалог, логические задачи) ;
2. Наглядно-демонстрационный (показ, рассматривание наглядного материала) ;
3. Стимулирующий (похвала, одобрение);
4. Игровой (дидактическая игра, динамическая пауза).
5.Практический (рисование по точкам, используя цифровой ряд)
Ход деятельности:
1. Организационный момент
Воспитатель: Ребята, сегодня к нам на занятие пришли гости, давайте с ними поздороваемся.
А сейчас давайте все встанем в круг.
Возьмемся за руки, почувствуем тепло наших рук, улыбнемся друг другу и скажем: 
« Не сердись! Не ленись, улыбнись!
Знаем, знаем да-да-да - в нашей группе - все друзья!
Все мы дружные ребята,
Мы ребята- дошколята!
В центре круга соберёмся
И на место все вернёмся.
Улыбнёмся, подмигнём
И занятие начнём.
2. Мотивационная игра (игровая ситуация)
Воспитатель: Сегодня я приглашаю вас отправиться в путешествие. А путешествие будет не простое, а волшебное. Далеко-далеко есть волшебная страна, там растёт необыкновенный цветок, он может исполнить любое желание. Как вы думаете, что это за цветок? 
Дети: Это Цветик-Семицветик. 
Воспитатель: Правильно, Цветик-Семицветик. Однажды в ту страну ворвался озорной ветер и разбросал лепестки волшебного цветка. А вы, хотели бы найти такой цветок? (Ответы детей). 
Воспитатель: Давайте тогда мы с вами отправимся в путь и соберём все - все лепестки волшебного цветка. Но путь будет не лёгким. Вы готовы? (ответы детей) 
Я вижу, что вы готовы к путешествию. 
Нужно в путь нам отправляться. 
Ума, разума набраться, 
Лепестки все отыскать, 
Чтоб желанье загадать. 
3.Введение в тему занятия.
Основная часть
Воспитатель: Ребята, сколько лепестков у цветика? (7)
Нам надо выполнить 7 заданий и собрать все лепестки волшебного цветка. Готовы? (ответы детей)
(Если дети справляются с заданием, на мольберте появляется лепесток Цветика – Семицветика)
1 задание. «Веселый счет»
Воспитатель предлагает детям посчитать «хлопками» до 10 и обратно, а потом подняться на 10 «ступеньку» и спуститься с неё.
(В. выставляет 1 лепесток)

2 задание. «Угадай тень животного»
- Угадайте тень животного и назовите  его порядковый номер.
(В. выставляет 2 лепесток)

3 задание.  «Смешные цифры»
- Ребята, а теперь мы с вами отвлечемся и немного пофантазируем, поиграем в игру «Смешные цифры». 
- Назовите цифры, на что они похожи? 
(В. выставляет 3 лепесток)

4 задание. «Цифры поссорились»
Ой, слышите, кто-то спорит. 
Случай странный,
Случай редкий,
 Цифры в ссоре, 
Вот те на! 
Со своей стоять соседкой, 
Не желает ни одна, 
Нужно цифры помирить, 
И их строй восстановить. 
Воспитатель: Помогите каждой цифре встать на своё место. Расставьте их по порядку от меньшего к большему (каждый ребенок индивидуально выкладывает числовой ряд при помощи цифр от 1 до 8).
- Каких цифр не хватает в числовом ряду?  (9 и 10)
(Воспитатель просит несколько детей посчитать по порядку, обратный счет, назвать соседей числа и тд.)
(В. выставляет 4 лепесток)
5 задание. "Назови геометрическую фигуру"
Домик с башенкой и крышей
Строить начали вчера.
Настоящий замок вышел – 
Гномы строить мастера.
Ты уже фигуры знаешь,
На картинке их найдешь,
Без подсказки угадаешь,
Без запинки назовешь!
Дети, дети
Посмотрите,
Все фигуры назовите.
- Отвечать  должны вы смело,
А робеть - плохое дело
Кто поможет из ребят? 
-Ребята, какие  геометрические фигуры использовали гномики для своего домика? (Круг, квадрат, треугольник овал, ромб)
- Сколько углов у треугольника!
- Сколько углов у квадрата!
- Что мы знаем о круге!
- На что он похож!  (Ответы детей)
(В. выставляет 5 лепесток)
6 задание. «Логические задачки»
Сколько ушек у 1 мышки?(2)                  
Сколько животиков у 5 бегемотиков ?(5)
Над рекой летели птицы: голубь, щука и  синица? Сколько птиц?(2) Почему?
Сколько у коня копыт, когда конь в траве лежит?(4) 
Сколько раз в году бывает у Ивана Царевича день рождения? А у вас?
Сколько пальцев на правой руке?
Сколько глаз у светофора?
Сколько носов у двух собак?
Яблоко + листок = яблоко с листочком
Дом + окно = дом с окном
(В. выставляет 6 лепесток)
Ну что пойдем  дальше?
Воспитатель:    Ребята, что-то ветер опять начинает дуть. Ладно, мы его не боимся.
Ветер, ветер, дуй сильнее, чтобы стало веселей 
Ну-ка, ветер, не зевай, лучше с нами поиграй. 
Физминутка «Цветок»
Говорит цветку цветок:
Подними-ка свой листок.
(Дети поднимают и опускают руки)
Выйди на дорожку
Да притопни ножкой.
Да головкой покачай-
Утром солнышко встречай
Стебель наклони слегка - вот зарядка для цветка.
А теперь росой умойся,
Отряхнись и успокойся,
(дети выполняют движения по стихотворению)
7 задание. «Волшебный цветок»
Воспитатель предлагает детям соединить цифры по порядку (от 1 до 10), обращая внимание на цифровой ряд и получить волшебный цветок.
(В. выставляет 7 лепесток)
4. Рефлексия
Воспитатель: 
-Ребята, вам понравилось наше путешествие? (Да) .
-А настроение у вас улучшилось? (Да) .
-А что вам понравилось больше всего?
Спасибо вам. Вы так много знаете, были внимательными, сообразительными, помогали друг другу, поэтому вы так хорошо справились со всеми заданиями, которые встречались нам во время путешествия. Я думаю, что вы всегда так будете стараться.
Теперь у нас есть Цветик – Семицветик и вы можете загадать свое желание, которое обязательно сбудется.
